
Uj, a réginél lényegesen na­
gyobb könyvtárat avattak 
augusztus 31-én Pincehelyen
(Tolna m.). Az eddig két, könyvtá­
ri használatra alig-alig alkalmas 
helyiségben működő könyvtár fel- 
új itott épületet és három szobát 
kapott. A könyvtár állománya 
mintegy 21 ezer kötet, közművelő­
dési és iskolai könyvtári funkciókat 
is ellát. Az avatásra, amelyen Ist­
ván József megyei tanácselnök­
helyettes mondott beszédet, az új 
tanévkezdés alkalmából került sor.

(A. R.)

A tanév megkezdésekor új, a 
réginél csaknem háromszor 
nagyobb alapterületű gyer­
mekkönyvtárat vehettek birtok­
ba a bicskei és Bicske környéki 
gyerekek. A Vajda János Városi 
Könyvtár -  szűkös elhelyezési kö­
rülményei miatt -  1979-től külön 
épületbe költöztette gyermek- 
könyvtárát, itt 50 négyzetméteres 
helyiség állt a kis olvasók rendelke­
zésére. Most, a városi tanács új 
épületbe költöztével mód nyílott a 
régi tanácsház „elfoglalására”, ott 
egy 130 négyzetméteres gyermek- 
könyvtár kialakítására. Bicske 
könyvtári ellátottságán egyébként 
egy rövidesen megnyíló új, a Kert­
városba telepített fiókkönyvtár is 
lendíteni fog. (H. É.)

32 ezren keresték fel 1986 első 
félévében az Országos Széchényi 
Könyvtárat. A 10 137 beiratkozott 
olvasó 380 000-féle könyvet, folyó­
iratot, kottát, plakátot lapozott át 
az említett időszakban. Szeptem­
ber 15-től -  ellentétben az eddigi 
tizennyolc éves korhatárral -  a 16. 
életévüket betöltött, harmadikos- 
negyedikes középiskolások is be­
iratkozhatnak a könyvtárba. (Bár 
szerkesztőségünk minden vágya ily 
hamar teljesülhetne. Mint olvasó­
ink emlékezhetnek rá, idei 2. szá­
munkban emeltünk szót a 18 éven 
aluliak kirekesztése ellen, Miért? 
című cikkünkben.)

Az ISDS-kézikönyv revízió­
ja. A z International Serials Data 
System (ISDS, nemzetközi folyó­
irat-nyilvántartási rendszer) Út­
mutatóját 1973-ban tették közzé. 
A kiadvány ismertette a vállalkozás

rendszerét, általános irányelveit, 
szabályait és eljárási módszereit. 
Megalkotói úgy hitték, hosszabb 
időn át érvényben marad, de ha­
marosan kiderült, hogy ebben té­
vedtek; az ISDS szabályai tökéle­
tesedtek, bonyolultabbá váltak, sőt 
egyes esetekben teljesen megvál­
toztak. Fokozatosan megszületett 
az új kézikönyv tervezete, és 1983- 
ban megjelent az ISD S Manual. 
Ekkor azt ígérték, hogy legalább öt 
évig nem nyúlnak hozzá, már csak 
a jelentős költségek miatt sem. Alig 
telt el néhány hónap, máris szüksé­
gessé vált némelyik szabály továb­
bi finomítása, egy-egy részlet töké­
letesítése, számos változtatási ja­
vaslat érkezett. Ezeket összegyűj­
tötték, megvizsgálták és egységesí­
tették. A kiadványt megküldték 
valamennyi ISDS-központnak és a 
fontosabb felhasználóknak. Külön 
kérésre másoknak is eljuttatják. 
(Cím: ISD S International Centre. 
20, rue Bachaumont -  75002 Paris.)

(P- E.)

A Budapesti Műszaki Egye­
tem Központi Könyvtárának 
kiállítása az ez év augusztusában 
megrendezett „Magyarok szerepe 
a világ természettudományos és 
műszaki haladásában” című konfe­
renciához kapcsolódva metszete­
ket, tervrajzokat, könyveket, fény­
képeket mutatott be a régmúlt idők 
és századunk kiemelkedő tudósai­
nak és alkotóinak életművéből és -  
az Országos Műszaki Múzeum se­
gítségével -  néhány eredeti műsza­
ki alkotást is. A rendezés arra töre­
kedett, hogy a könyvtár sajátos 
eszközeivel bizonyítsa a kultúra 
egységét és oszthatatlanságát. 
Ezért állította ki Szenczi Molnár 
Albert háromnyelvű szótárának, 
Pápai Páriz Ferenc Pax corporisá- 
nak, Kempelen Farkas az emberi 
beszéd mechanizmusáról készült 
Born Ignác által sajtó alá rendezett 
könyvének egy-egy eredeti példá­
nyát, a két Bolyai főművét, a Ten- 
tamen, illetve az Appendix első ki­
adását, továbbá -  többek között -  
Kármán Tódornak a könyvtár ré­
szére dedikált doktori disszertáció­
ját, Neumann János műveit, 
Steindl Imre tervrajzainak aláirt 
példányait, Petzval József zutográf

Holmi

műegyetemi jegyzetét, Irinyi Jó­
zsef vegytani művét, Jedlik Ányos 
tankönyvét, Bánki Donát és Cson­
ka János tervrajzainak egy-egy pél­
dányát, valamint számos magyar 
találmány és műszaki alkotás ere­
deti példányait Jedlik Ányostól 
Bay Zoltánig. A konferenciára kül­
földről hazalátogató mérnökök ha­
zai kollégáik társaságában meghat­
va szemlélték a Műegyetem nagy­
jait bemutató tablók képeit, a mű­
ködésüket illusztráló tárlók köny­
veit, a magyar származású Nobel- 
dí jasok műveiből összeállított tárló 
anyagát. A vendégkönyv bejegyzé­
sei elismeréssel szóltak a kiállítás­
ról, hiányolva egy állandó műsza­
ki, illetve műszaki felsőoktatási 
múzeum létrejöttét. Mert a múlt 
emlékei a jelent és a jövőt is szol­
gálnák. (V. F.)

A Magyar Úttörők Szövetsé­
ge Országos Tanácsa idén ala­
pított nívódíját nyerte el a Ko­
márom megyei József Attila Me­
gyei Könyvtár és a Komárom me­
gyei úttörőszövetség közös kiadá­
sában megjelent Névadóink. Ko­
márom megyei úttörőcsapatok név­
adói című életrajzi ajánló bibliog­
ráfia. Friss Péter, a szövetség osz­
tályvezetője a díj átadásakor hang­
súlyozta, hogy olyan művet tüntet­
tek ki a díjjal, amelyet az úttörő- 
csapatok sokoldalúan felhasznál­
hatnak mozgalmi céljaikra. Ki­
emelte, hogy az összeállítás nyúj­
totta sokrétű ismeretek birtokában 
a csapatok -  a könyvtári dokumen­
tumokra támaszkodva -  színvona­
lasan ápolhatják névadójuk emlé­
két. A dijat, amelynek összegét a 
megyei könyvtár még magasabbra 
emelte, az alkotók nevében a szer­
kesztő, ifj. Horváth Géza vette át. 
(A kiadványról a Könyvtáros idei 
4. számában adtunk hírt.) (A. A.)
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